

不可复制的山水别墅最值得收藏

本报记者 徐叔竞

随着楼市的回暖，别墅排屋销售也大热。杭州别墅楼盘的代表绿城·桃花源整个4月，卖了8套，总价达1.8亿元；富春山居排屋4月份卖出11套，每套售价400万元以上；锦绣钱塘、青山湖畔等近郊别墅最近销售也相当不错。十多年时间，杭州的别墅开发建设已从城市向周边逐步拓展，而产品的类型和风格也越来越丰富。该怎么来判断和挑选出好的产品呢？记者采访了众多业内人士后，发现了四大共同认可的要点。

NO.1 优越的自然山水资源

《新华字典》对别墅的解释是“在风景区或在郊区建造的供休养的住所。”别墅亦被称作“别第”、“别馆”、“别业”、“别院”。可见别墅的特别之处在于“别”。别墅的“别”指的就是资源，不可复制的资源，同样不可复制资源的独享度也决定了别墅的种类与价值。

从代表海滨别墅的香港浅水湾别墅区，到代表森林别墅的比佛利山庄，再到代表高尔夫别墅的巴厘岛高尔夫别墅，这些别墅所拥有的资源都不可复制。

杭州的自然山水条件非常优越，但受土地开发的限制，能开发真正山水别墅的板块却不多。目前的分布区域主要就集中在大城西区块、青山湖区块、之江区块、银湖区块、

湘湖闻堰区块、良渚区块等。

NO.2 配套附加值

现在的别墅楼盘有很多卖点，目前很时髦的卖点就是各种俱乐部会员资格，比如高尔夫俱乐部、游艇俱乐部、马术俱乐部、雪茄红酒俱乐部、私人飞机俱乐部等。这些促进业主人际社交需要的俱乐部，在一定程度上提高了别墅的附加值。

西湖高尔夫别墅是杭州别墅中最早打出高尔夫附加值牌的楼盘；大华西溪风情别墅引入了游艇俱乐部；富春山居的网球俱乐部让业主形成了自己的交际圈。杭州从事高端二手房交易的中介人士表示，这些能为业主提供团队性社交生活需要的俱乐部营销，往往成为别墅房源的成交关键。

NO.3 设计的舒适度

著名的别墅设计师邬晓明，这样描述了上世纪90年代初设计丹桂花园的稚嫩：“以前学建筑的人大多没有接触过别墅，当时都是从公寓出发去考虑别墅的设计，按照房间功能来布局，再增加诸如保姆房、车库之类必需的设施，在空间上并没有很好地把它作为别墅来认识。”

从桂花园系列别墅到九溪玫瑰园，再到桃花源，绿城总结出的一条经验是：别墅从“造房时代”到“造园时代”再到“生活时代”，别墅产品回归到了最根本的居住舒适度上。

比如别墅的厅分解为家庭厅、会客厅。会客厅是主人接待不太熟的朋友所用，这样就能避免开放私密空间，而相熟好友可以直

接进入连接西式厨房的家庭厅。再如花园，原来的别墅讲究的是花园有多大，现在讲究是前院、后院、侧院，还有天井。

舒适度，还要给业主惬意省心的居住条件。比如引入管家式服务，除了提供一般的保洁、绿化养护外，还提供个性化服务。

NO.4 居住的安全感

与人群聚居的普通公寓楼盘不同，别墅的居住强调私密性，但是私密性的同时又要保证安全性，物业管理是很多别墅楼盘的软肋。如果说好的别墅物业在其交付后最初两年的品质主要取决于开发商，那么这个品质能不能维持下去就要看物业管理的水平了。这也是为什么很多别墅物业看外立面大同小异，但是价格和租金回报却千差万别的原因。

记者在之江转塘一带看楼盘，同样的别墅楼盘，安保程序却相差很大，像九溪玫瑰园的安保非常严格。

虽然访客们很不爽，但是站在业主们的角度来看，这样的物业管理无疑更能保证业主们的居住安全。从事别墅多年营销的詹丹芳说，除了严格的物业管理，好别墅应该在房子设计阶段就预留一些后期安保设施的装载空间。

80后跻身别墅排屋购买群 除了富二代，也有自主创业的

吴凌云 张卉卉

“富二代”出手900万买排屋

年轻的小Z，1983年出生，中都·青山湖畔的业主，讲话沉稳中又带有年轻人特有的骄傲。80后一般给人“啃老族”、“月光族”的印象，但小Z的话却多少颠覆了这些评语。“我工作大约五年，从事房地产建筑业。工作还算努力吧，年收入大概近千万元吧。”

小Z是绍兴人，典型的“富二代”。绍兴有家族企业在杭州也开了家分公司。其实这已经不是小Z第一次置业了，早在小Z刚工作的时候，父母就帮他在绍兴买了房子。之后，小Z凭借自己的能力在嘉兴、杭州也置了业。而且，小Z的这三处房产都是别墅排屋级别的，此次在杭州购入的排屋也高达900万元。

说起在杭州置业，小Z有他独到的理由：“杭州是省会城市，父母年纪大了，来杭州养老是个很不错的选择，起码这里的医疗设备好。”

富二代、自主创业型，原来是这些80后

中都青山湖畔的排屋都在700万元以上，西溪里的排屋动辄也要500万元以上，南岸花城新推的坡地别墅也要500万~600万元。买得起这样重量级房产品的80后究竟是什么样的“庐山真面目”？

据各别墅排屋楼盘营销部提供的资料，购买别墅的80后主要集中在两类人群。一种背靠大树型。父母出钱给子女买房，子女在杭工作。此类目的的购买者是大多数人眼中的“富二代”，购房一般用作婚房。当然，这些“富二代”在家族企业中工作，并不是不劳而获型，很多都是企业中的“中流砥柱”。

另一种是白手起家型。80后自己从事IT业、外贸业等，他们中不少人闯出了自己的一番事业，觉得杭州作为浙江的省会，又

有“人间天堂”的美誉，就在杭州置业，并且一掷万金。

下单爽快、注重享受，80后的购房风格

相比原先50岁以上的传统别墅购买者，80后购房者有着两大鲜明的购房风格。

一是下单爽快。

西溪里相关营销负责人在接触了一些80后的排屋购房者后，发现一个很有趣的现象。“以前来买排屋的都是一些四五十岁的人，他们不仅自己来看房，还带着一些朋友来看房，下单比较犹豫。现在来买房的年轻人就不同了。很多自己来看房，定了之后父母再来看一下就OK了，下单非常爽快。”

二是在挑选房子时，注重享受和舒适性，风格比较前卫。

西溪里营销负责人向记者提供了一个80后买房的例子。这位80后挑了西溪里260平方米的排屋户型，对3个套房的设计非常满意。反正只有小两口住，不像中年购房者希望房间多一些，套房的设计是每个卧室都带走入式衣柜、卫生间和书房，相对一般的房间更为舒适，正合他们的意。“80后注重享受，注重大露台的观景效果，也比较容易接受地下室如视听室等功能空间的设计。”

据中都青山湖畔相关负责人介绍，80后对别墅的周边配套也会很在意。“虽然住得有点远离城市，但是他们的生活不能与世隔绝。健身房、超市、咖啡馆这些80后常去之地都要一应俱全，这才会让80后心满意足。”

为迎合年轻购房者的要求，南岸花城的坡地别墅还在设计上注重层次感和内天井的设计。“年轻人喜欢层次的错落感，而且内天井可以将景观引入，在家从各个角度都能看到景观。”



从50岁到30岁，别墅购房群体日趋年轻化

80后跻身别墅购买群，这一现象反映了别墅购买人群购买年龄的日趋年轻化。

“以前来买别墅最多的是50多岁的人，现在比较多的是30多岁的人，也就是70后。”锦绣钱塘相关负责人说。绿城的别墅算得上杭城别墅圈的LV：玫瑰园在2000年售卖的时候，其客户群的年龄集中在45~50岁。到了现在的桃花源，其客户的年龄大多集中在35~40岁之间。同样都是当时位于金

字塔塔尖的别墅，但是时隔七八年，客户的年龄层却足足小了5岁。

年轻化还带来了职业的变化。如果说10年前买别墅的多是一些自己办厂办企业的商人的话，那么现在来买别墅的有很多是知识型的人才，比如公司的高管。尤其是IT、外贸业，这些行业这几年发展特别好，从事这行的人财富积累也就特别快。很多80后买别墅就是属于这一类型。据统计，锦绣钱塘近两年的别墅客户群中知识型和学院派的客户占了高达50%的比例。